Приложение №6

КР. Электрический ток

Вариант 1

Уровень - 1

1.  Какое напряжение нужно приложить к проводнику сопротивлением 0,25 Ом, чтобы сила тока в проводнике была 30 А?

2. Определите     сопротивление ни хромовой проволоки длиной 40 м и площадью поперечного

сечения 0,5 мм .

3. Определите общее сопротив​ление   и   силу   тока   в   цепи .
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Уровень - 2

4. Определите сопротивление алюминиевой проволоки длиной 150см, если площадь ее поперечного сечения 0,1 мм2. Каково напряжение на концах этой проволоки при силе тока 0,5 А?

5. Определите общее сопротивление цепи .
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6. Определите сопротивление лампы и напряжение на каждом проводнике, если показания прибо​ров 0,5 А и 30 В.
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Вариант 2

Уровень - 1

1. Напряжение в сети 220 В. Найдите силу тока в спи​рали электроплитки, имеющей сопротивление 44 Ом.

2. При устройстве молниеотво​да применен стальной провод с площадью   поперечного   сече​ния   35 мм    и   длиной   20 м. Найдите сопротивление этого провода.

3. Определите общее сопротив​ление   и   силу   тока   в   цепи.
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Уровень - 2

4. Сварочный аппарат присоединяют в сеть медными проводами длиной 100 м и площадью поперечного сече​ния 50 мм2. Определите напряжение на проводах, если сила тока в них 125 А.

5. Определите общее сопротивление цепи.
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6. Определите силу тока в лампочке и ее сопротивление.
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Вариант 3

Уровень - 1

1. Определите напряжение на концах проводника со​противлением   20 Ом,  если  сила  тока  в  проводнике 0,4 А.

2. Сколько метров никелинового про​вода площадью поперечного сечения 0,1 мм2   потребуется   для   изготовле​ния реостата с максимальным сопро​тивлением 180 Ом?

3. Определите общее сопротивление и силу тока в цепи, если цепь находится под напряжением 2,4 В 
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Уровень - 2

4. Определите сопротивление никелиновой проволоки длиной 4 м и площадью поперечного сечения 2 мм . Ка​кова сила тока в этой проволоке при напряжении на ее концах 2 В?

5. Определите общее сопротивление цепи.
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6. Вычислите напряжение на зажимах спиралей двух электрических печей сопротивлением 10 Ом и 20 Ом, соединенных параллельно, если сила тока в неразветв​ленной части цепи равна 33 А. Определите силу тока в спиралях каждой печи.

Вариант 4

Уровень - 1

1. Определите удельное сопротивление проводника, ес​ли   его  длина   0,6 м,   площадь   поперечного   сечения 0,4 мм2, а сопротивление 0,6 Ом.

2. При электросварке при напряжении 30 В сила тока в дуге достигает 150 А. Каково сопротивление дуги?

3. Определите показание амперметра и значение сопро​тивления R2.
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Уровень - 2

4. Кипятильник включен в сеть с напряжением 220 В. Чему равна сила тока в спирали электрокипятильника, если она сделана из нихромовой проволоки длиной 5 м и площадью поперечного сечения 0,1 мм2?

5. Определите общее сопротивление цепи.
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6. Три проводника сопротивлением 2 Ом, 2 Ом и 4 Ом соединены параллельно. Определите силу тока в каж​дом проводнике, если в неразветвленной части цепи си​ла тока равна 12 А. Каково напряжение на концах каж​дого проводника?

ТС: Закон Ома для замкнутой цепи

Вариант  1

1. Рассчитайте силу тока в цепи, содержащей источник тока с ЭДС, равной 4,5 В, и внутренним сопротивлением 1 Ом при подключении во внешней цепи резистора с со​противлением 3,5 Ом.

А. 1 А.                 Б. 2 А.                  В. 0,5 А.

2.  Найдите ЭДС источника тока , если Rl = 1 Ом, R2 = 4 Ом, а сила тока в цепи I = 1 А. Внутренним сопро​тивлением источника тока можно пренебречь.

А. 6В.                 Б. 5 В.                  В. 4 В.
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3.  Рассчитайте силу тока, протекающего через резистор ДЗ, если сопротивления резисторов R1 = R2 = R3 = 6 Ом , а ЭДС источника тока E = 18 В. Внутренним go-противлением источника тока можно пренебречь.

А. 2 А.                 Б. 0,5 А.               В. 1 А.
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4. В цепи, изображенной на рисунке , ползунок реоста​та перемещают вверх. Как изменились показания ампер​метра и вольтметра?

A.  Показания обоих приборов уменьшились. Б. Показания обоих приборов увеличились.

B. Показания амперметра увеличились, вольтметра -уменьшились.
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5. При подключении лампочки к батарее элементов с ЭДС 4,5 В вольтметр показал напряжение на лампочке 4 В, а амперметр — силу тока 0,25 А. Каково внутреннее сопротивление батареи?

А. 2 Ом.               Б. 4 Ом.                В. 0,5 Ом.

Вариант  2

1.  Определите силу тока в цепи, содержащей источник тока с ЭДС, равной 6 В, и внутренним сопротивлением 0,5 Ом при подключении во внешней цепи резистора с со​противлением 2,5 Ом.

А. 1 А.                 Б. 2 А.                  В. 0,5 А.

2.  Найдите ЭДС источника тока , если R1 = 2 Ом, R2 = 3 Ом, а сила тока в цепи I = 0,5 А. Внутренним со​противлением источника тока можно пренебречь.

А. 2,5 В.              Б. 2В.                   В. 3 В.
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3.  Рассчитайте силу тока, протекающего через резистор R3, если сопротивления резисторов Rl = R2 = R3 = 4 Ом, а ЭДС источника тока £= 9 В. Внутренним со​противлением источника тока можно пренебречь.

А. 0,2 А.              Б. 2,5 А.               В. 1,5 А.
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4.  В цепи, изображенной на рисунке , ползунок реоста​та перемещают вниз. Как изменились показания ампер​метра и вольтметра?

A.  Показания обоих приборов уменьшились. Б. Показания обоих приборов увеличились.

B.  Показания амперметра уменьшились, вольтметра увеличились.
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5.  В проводнике сопротивлением 2 Ом, подключенном к источнику тока с ЭДС 1,1 В, сила тока равна 0,5 А. Какова сила тока при коротком замыкании источника тока?

А. 6 А.                 Б. 5,5 А.               В. 7,5 А.

СР. Закон Ома для замкнутой цепи

Вариант   1

1.  При замыкании источника тока на резистор сопротив​лением R1 = 3,9 Ом сила тока в цепи I1 = 0,5 А, а при за​мыкании источника тока на резистор сопротивлением R2 = 1,9 Ом сила тока в цепи I2 = 1 А. Найдите ЭДС ис​точника и его внутреннее сопротивление.

2.  ЭДС источника тока E = 3 В , его внутреннее сопротивление г = 1 Ом, сопротивление резисторов R1 = R2 = 1,75 Ом, R3 = 2 Ом, R4 = 6 Ом. Какова сила тока в резисторе R4?
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Вариант  2

1.  ЭДС источника тока равна 100 В. При замыкании на внешнее сопротивление 49 Ом сила тока в цепи равна 2 А. Каково внутреннее сопротивление источника тока и сила тока короткого замыкания?

2.  Три   последовательно  соединенных   источника  тока , каждый из которых имеет E= 2 В и внутрен​нее сопротивление  г = 0,35  Ом,   включены  согласован​но. Определите  силу  тока  в  каждом  резисторе,   если R1 = 2 Ом, R2 = 8 Ом.
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Вариант  3

1.  При подключении лампочки к источнику тока с ЭДС E=4,5 В вольтметр показал напряжение на лампочке U = 4 В, а амперметр -  силу тока I = 0,25 А. Каково внутреннее сопротивление источника тока?

2. Определите силу тока, которую показывает амперметр, если ЭДС источника тока равна E = 2,1 В, а сопротивления соответственно равны R1 = 5 Ом, R2 = 6 Ом и Я3 = 3 Ом . Сопротивлением амперметра пренебречь.
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Вариант  4

1.  В проводнике сопротивлением R = 2 Ом, подключенном к источнику тока с ЭДС E = 1,1 В, сила тока I = 0,5 А. Ка​кова сила тока короткого замыкания источника тока?

2.  Три источника тока с ЭДС E = 1,44 В и внутренним сопротивлением г = 0,6 Ом каждый соединены параллельно . Найдите     силу     тока     в     цепи,     если R1 = R2 = 1,2 Ом, R3 = 2 Ом, R4 = 3 Ом.
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КР. Закон Ома для участка цепи. Соединение проводников

Вариант  1

Уровень - 1 

1.  Чему равно общее сопротивление электрической цепи , если R1 = R2 = 15 Ом, R3 = R4 = 25 Ом?

2.  Какое   напряжение   нужно   со​здать на концах проводника сопро​тивлением 20 Ом, чтобы в нем воз​никла сила тока 0,5 А?

3.  Какова площадь поперечного сечения константановой проволоки сопротивлением 3 Ом, если ее длина 1,5 м?

[image: image21.png]



Уровень - 2

4. Найдите общее сопротивление электрической цепи, ес​ли R1 = 4 Ом, R2 = 5 Ом, R3 = 4 Ом, R4 = 20 Ом, R5 = 12 Ом, R6 = 4 Ом.
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5. Определите сопротивление алю​миниевой проволоки длиной 150 см, если площадь ее поперечного сече​ния 0,1 мм2. Каково напряжение на концах этой проволоки, если сила тока в ней 0,5 А?

6. Рассчитайте сопротивление лам​пы и напряжение на каждом про​воднике , если показания приборов 0,5 А и 30 В, a R1 = 25 Ом, R2= 15 Ом.
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Уровень - 3

7. Рассчитайте  напряжение и силу тока в каждом резис​торе , если R1 =  4 Ом, R2 = 4 Ом, R3 =  15 Ом, R4 = 15 Ом, I3 = 2 А.
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8. Масса медного контактного провода на пригородных электрифицированных железных дорогах составляет 890 кг. Определите сопротивление этого провода, если его длина 2 км. Плотность меди равна 8900 кг/м3.

Вариант  2

Уровень - 1

1. По схеме, изображенной на рисунке , определите общее сопротивление электрической цепи, если R1 = 8 Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 4 Ом, R4 = 6 Ом.
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2. Определите силу тока в проводнике сопротивлением 25 Ом, на концах ко​торого напряжение равно 7,5 В.

3.  Сколько   метров   никелиновой   проволоки   сечением 0,1 мм2 потребуется для изготовления реостата сопротив​лением 180 Ом?

Уровень - 2

4.  Шесть лампочек соединены так, как показано на схеме. Определите общее сопротивление электриче​ской цепи, если сопротивления ламп R1 = 10 Ом, R2 = 20 Ом, R3 = 30 Ом, R4 = 15 Ом, R5 = 35 Ом, R6 = 50 Ом.
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5. Рассчитайте площадь поперечного сечения стального провода длиной 200 м, если при напряжении 120 В сила тока в нем 1,5 А.

6.  Определите силу тока в неразветвленной части цепи и напряжение на концах каждого проводника, если напря​жение на участке АВ равно 10 В , R: = 2 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 10 Ом, R4 = 3 Ом.
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Уровень - 3

7. Четыре проводника, соединенные параллельно, имеют сопротивления соответственно 20 Ом,  20 Ом,  10 Ом и 5 Ом. Какова сила тока в каждом проводнике, если в не​разветвленной части цепи сила тока 4 А?

8. Какой массы надо взять никелиновый проводник пло​щадью поперечного сечения 1 мм2, чтобы из него изгото​вить реостат сопротивлением 10 Ом? Плотность никели​на 8,8 г/см3.

Приложение №7

Эксперимент.

Задание 1. Используя источник тока, вольтметр, амперметр, реостат, ключ и соединительные провода, измерить ЭДС и внут​реннее сопротивление источника тока (рис. 3).
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рис.3
Задание 2. Используя источник тока, амперметр, вольтметр, ключ, магазин сопротивлений и соединительные провода, измерить ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока (рис. 4).
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рис.4

Задание   3.   Используя источник тока, вольтметр, ампер​метр, ключ, резистор известного сопротивления и соединительные

провода, измерить ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока (см. схему предыдущего задания).

Измеряемые величины: Е, J.

Известно: R.
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